

# FELELŐS MEGYEI NAPLO

1917-1918. évi árak

Egyben:		Védőben:	
1 hóra	1 K.	1 hóra	1-50 K.
3 hóra	3 K.	3 hóra	4-50 K.
6 hóra	6 K.	6 hóra	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelent minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 200

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszámba szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Emberek

képzelték el, mintha ebben az országban, ahol élünk, amelynek véréz, szenvedő polgárai vagyunk, mindenki meghalt volna. Öregje, fiatalja, apraja, nagya. A Dunántul, Tiszántul, Erdélyben, Kárpátokban, Bánátban senki sem élne. Csak halottak volnának. Egy szörnyűséges szomorú temető volna az egész ország. Képzelték el így az édes haza lakosságát. Hány millió feküdnék akkor holtan, meroven? Ugy-e tudjátok?

Ennyi áldozata van eddig a világhalfordulásnak. Ennyi ember ment eddig tönkre. Egyik része meghalt, a másik rész élő halott, nyomoréknak benn. Ennek a borzalomnak láttára mondták a központiak az ellenfélnek: legyen elég a vérből. De azoknak még nem elég. Most tehát már nincs megállás többé a lejtőn, amelyre az emberiséget tragikus sorsa vezette. A véres játék tovább megy, a pusztulás tovább kaszál, anyák, gyermekek, pártában gyászoló menyasszonyok, testvérek tovább fonják a koszorút a gyász virágaiból, tovább öntözik könnyeikkel a nyugtalan éjszakákat. A kivetető ut nyitva volt, emberiségünk, győzelmeink mámorában is józan lelkünk odakinálta a megértés aranytálcaját a nyugalmat, mely a boldog vágyak teljesedését hozhatta.

Ami eddig történt és amit ezután hoz-e rejtelmes idő, a történelem jegyzi piros lapjaira. Nekünk, akiknek a borzalom átélését szabta büntetésül sorsunk, nincs időnk gondolkozni és keseregni az emberiség e legnagyobb, legrettenetesebb eltévelyedése felett. Kezünkben fegyver, szívünkben most már tobzódó gyűlölet; agyunkban az égető tudat, hogy boszút kell venni e tragédia gonosz előidézőin. A tettek életét éljük, az erők legnagyobb nekifeszülésére készülünk. Még nehezebb hónapok jönnek, még véresebb,

hajnalok, még fájdalmasabb utak. Kevés a vér, ami előm-lött, kevés az aratás, amit a halál kertünk legszebb virágai között végeztet.

A mi új háborunk azzal a pillanattal kezdődik, amikor megmutattuk a béke utját, melyre sáros saruval gázolt a gyűlöletében féktelen ellenség. A feladat is nagyobb, a kötelesség is nehezebb most, amikor a végső próba rettenetes jövőjére rendezkedünk. A történelem most adja legszebb, de legsúlyosabb parancsát,

hogy visszaállítsuk a földön az emberiség, az igazság uralmát. Mennyi vérünk ömlött el már a világ erkölcsi tartalmaért és mennyit kell még áldoznunk a nagy célért? "Bizonytalan a jövő. A sors játékait ki ismerhetné. De a mi erős várunk, amelynek falait a multak győzelmeiből merített hit és a jövő reményeiben való szilárd meggyőződés vértézi, állja majd az új harcokat is. A békét most már fegyverek fogják a dőre világra ráparancsolni.

## Feltartóztatlanul diadalmasan előre.

### A szerethi nagy csata.

A Szereth vonalán óriási csata indult meg és az a Tarcha hegytől a Pruth torkolatáig terjedt. Az oroszok óriási seregekkel ellenoffenzívát kezdtek, hogy a bekerítés veszedelme elől ilyen módon megmenekülhessenek. A nagy csata már elérte tetőpontját: a döntés közel, a győzelem a miénk lesz.

### Az oroszok belső válsága.

Galicyn az új orosz miniszterelnök felfogja osztályát a dumát. Az orosz kormányválsággal kapcsolatban újra sokat beszélnek. Oroszországnak a külön bakere való hajlandóságáról. A дума felosztását állítólag javára fog válni az orosz békés hangulatnak, mert a дума szabadelnv többsége angolbarát és mihielyt ez a többség elvesz-

## A kenyér biztosítása.

Miután a földművelésügyi miniszter az idén csak kivételesen fog gondoskodni a tavaszi vetőmag kiosztásáról és csak oda-utal ki vetőmagot, ahol rendkívüli elemi csapások, vagy egyéb okok miatt a gazdák megfelelő vetőmaggal nem rendelkeznek, a kiosztást illetőleg részletes szabályzatban intézkedett.

Utasította elsősorban a főispánt, hogy tegyen hozzá jelentést arról: törvényhatósága területén van-e feltétlen szükség arra, hogy a tavaszi ve-

letehatalmát, nyomban nagyobb befolyásra fognak jutni azok az udvari emberek, akik titokban németbarátok és már régóta sürgetik a háború befejezését.

### A támadásokat sikerrel verjük vissza.

Az ellenség tegnap délután heves támadásokat intézett a Susia és Cesinu völgy között állásaink ellen, és azok tüzezelésünkben mind meghusultak Wolhyniában, ismét csökken a harci tevékenység.

### Küzdelmünk az olasz ellen. Újabb zsákmányunk.

A Karszt harcvonal északi szakaszán csapataink az ellenség előállítások ellen irányuló sikeres vállalkozásokból négy tiszert és 120 főnyi legénységet szállítottak be hadifogolyként és egy géppuskát zsákmányoltak.

tómagnak kiosztásáról maga a kormány gondoskodik és ha igen, kéri, hogy számszerűleg is jelentse be, mely község területén minő és mennyi vetőmag közvetítése szükséges. Eladásra tavaszbuza, árpa, zab, köles, továbbá tengeri és pedig fajtengeri (cinquantin, florentini, putyi és fehér gömbölyű) és közönséges tengeri kerül. A vetőmag ára a feladó zsákkal együtt tavaszbuza, árpára, zabra és fajtengerire nézve métermázsánként 55 koronában, a közönséges tengerire 51 koronában, a kölesre pedig 50 koronában van megállapítva.

## Szalonna- és zsir-szükséglet biztosítása.

### Az Országos Közélelmezési Hivatal legújabb rendelete.

Most érkezett Székesfehérvárra Kúthy bárónak, az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének, a törvényhatóság-hoz intézett körrendelete, amely a szalonna- és zsirszükségletnek 1917. őszig való biztosításáról tárgyal.

Elmondja, hogy a mult évi kukoricatermés nagyon gyenge volt. Ennek jó részét is a hadsereg vette igénybe, a többire pedig a polgári lakosság élelmezésénél van szükség. Viszont a téli hónapokban a hadsereg szalonna és zsirszükséglete olyan tekintélyes mennyiségre emelkedik, hogy arról már most kell gondoskodni. Erre részben alkalmat is ad a sertésciac aránylag kedvezőbb helyzete, és azt a lehetőségig ki kell használni.

Felhívja az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke a hatóságokat és nagyobb iparvállalatok is, hogy a körkörös ellátandók szükségleteinek fedezésére már most iparkodjanak készleteket, tartalékokat gyűjteni. Szükségesnek tartja, hogy intézkedések történjenek a szalonna- és zsirfogyasztás korlátozására. Meghagyja, hogy a polgármester sürgősen intézkedjen e tekintetben az egyenletes elosztás szabályai szerint, hogy a közönség a zsirral a lehető legjobban takarékoskodjék. Ajánlja e célból a vásárlási igazolványok életbe léptetését.

A város a szalonna- és zsirszükséglet biztosításánál vegye számításba a magánhizlálók sertéseit és a szabad forgalomban 4 darab sertés erejéig a termelők hizlalásában levő sertéseket, amelyekkel a szükséglet fedezetének kell tekinteni. Az itt mutatkozó felesleget a zsir- és husellátást nélkülöző törvényhatóságok és ipari telepek szükségletére kívánja fordítani.

Kérdi, van-e hatósági hízalás folyamatban, milyen mértékben és mekkora sertésállománnyal és milyen intézkedéseket tart még szükségesnek a város.

Mint ismeretes, Székesfehérvárnak van szerződése Marschall Lajos nagyiparossal sertés-hizlalásra. Csak hogy az a baj, hogy a rekvirálás miatt tengeri nélkül maradtunk. A város

tehát most ten gerit kért a központól, mert képtelen a közönség zsirszükségletét biztosítani.

## A vaj és turó legmagasabb ára.

Kürthy, az Országos Közélemezési hivatal elnöke rendeletet tesz közzé, s abban megállapítja a tehéntejéből készült vaj és turó legmagasabb árát. A rendelkezések erre vonatkozó rész a következők:

Az elsőrendű vaj legmagasabb ára a termelő és nagykereskedő közötti viszonylatban — csomagolással együtt kg.-ként 11 K 60 f.

A nagykereskedő és kiskereskedő közötti viszonylatban: hordókban vagy 5 kg-os tömbökben fenti alapjánhoz hozzászámítható kg.-ként 24 f, vagyis ebben a viszonylatban a vajnak legmagasabb ára kg.-ként 11 K 80 f.

Félikilogramos és ennél kisebb adagokban kiformálva és csomagolva (papirossal együtt) fenti alapjánhoz hozzászámítható kg.-ként további 66 f, vagyis ebben a viszonylatban a vajnak legmagasabb ára kg.-ként 12 K 50 f.

A fogyasztótól követelhető kg.-ként további 30 f, vagyis a fogyasztó számára a vaj legmagasabb ára 12 K 80 f.

A másodrendű (irósvaj, főzővaj, falusi vaj stb.), amelynek viztartalma 18 százalék vagy ennél több és zsirtartalma 80 százalékon alul van, legmagasabb ára a fogyasztó számára kg.-ként 8 K 60 f.

A tehénturó legmagasabb ára a termelő és a kereskedő közötti viszonylatban kg.-ként 2 korona.

A kereskedő és fogyasztó közötti viszonylatban 2 korona 40 f.

A kávéházak, kávémérők, cukrászok, sütőiparosok, vendéglősök és hasonló iparosok a nagykereskedőkkel egyenlő elbírálás alá esnek.

## H I R E K

**Katonai kintüntetések.** Szily János másodosztályú számvivő altisztet, aki a székesfehérvári és fejérmegyei Hadsegélyzőhöz van beosztva irodavezetőül, kiváló érdemeinek elismerésül soron kívül első osztályú számvivő altiszté nevezték ki.

**Frontszolgálatra.** Wieland Mihály székesfehérvár hadtkörházi katonalelkész frontszolgálatra rendelték ki.

**Felhívás a hágyközönséghez.** A háború legszomorubb áldozatai a hadi özvegyek és hadiárvaik. Ez idő szerint róluk történik legkevesebb gondoskodás. Égő, nyitott seb ez valamennyiünk életében. Hogy rajtuk segítsünk egy rendkívül szép és célravezető módszer megbeszélésére kérjük fel a város közönségét, főleg a gazdákat. A gyűlés vasárnap d. e. 11 órakor lesz a városház nagytermében. *Dr. Sára Gyula* polgármester, *Kisteleki István* plebános, *Bilkei Ferenc* plebános.

**A vegyvizsgálati díj visszatérítés** A minisztérium 2526 K, vegyvizsgálati díjat térített meg a városnak és ezt az összeget már meg is kaptuk.

**Teadélután.** A székesfehérvári és fejérmegyei Hadsegélyző február 3-án szombaton délután a Vörösmarty kör összes helyiségében teadélutánt rendez. A teadélutánon a 35. gyalogezred kitűnő zenekara hangversenyez. Hogy a teadélután minden kiadástól mentve legyen, arra kéri a város urihölgyeit a teához szükséges süteményféléket elkészíteni sziveskedjenek. Akik süteményt szándékoznak készíteni, sziveskedjenek e szándékukat lehetőleg előre bejelenteni.

**A mezitáblasokért.** A legteljesebb úgyszeretettel karolta fel a Hadsegélyző a mezitáblasok ügyét egy városban; mint a vármegyében. Huszezer korona értékű cipőt vásárolt s azt a karácsonyi időszak alatt a városi iskolák utján osztatta ki a hadbavonultak gyermekei között. Ezenfelül közel 3000 korona értékű ruhát is kiosztott az ünnepekre. Gyorssegélyre eddig 8000 koronát osztott szét. Ezek a számok beszédes bizonyítéka annak a munkának, amelyet a Hadsegélyző végez. — Itt említjük meg, hogy a város pénzalapjából 250 párt osztottak ki. A jótékony nőegylet 25 gyermeket ruházott fel, az izraelita krajcáregylet pedig 100 gyermeket látott el ruhával.

**A városi színház bérlete** A városi színház bizottság szombaton délelőtt tartott ülést s azon a színház bérbeadásáról tárgyaltak. A színházi bizottság azt fogja javasolni a közgyűlésnek, hogy egy évi időtartamra pályázat nélkül Fodor Oszkárnak adják oda. A nyáron újból tárgyalás alá veszik e kérdést s valószínűleg több éves szerződést kötnek a színházgatóval. Az ülésen a bérletkérdést dr. Csitány Emil aljegyző a színházi bizottság előadója ismertette.

**Eljegyzés.** Özv. Klein Adolfné leányt Ilykét eljegyezte Nagy Marcel budapesti droguista. (Minden külön értesítés helyett.)

**A boltok záró óráját** végre közmegegyezésre oldották meg. A Kereskedelmi társulat a kereskedők értekezletének határozata alapján megkereste a polgármestert, hogy törvényadta jogánál fogva, a miniszter jóváhagyásával tegye a zárórát rendeltetleg hat órára. A polgármester a közérdek szempontjából is helyénvalónak látva a dolgot megiette az intézkedést. A közönség az új rendet hamarosan megszokta, a kereskedőknek sem esik káruk. Most a kereskedelmi társulat vagy 100 kereskedő kérelmére meg aziránt kereste meg a polgármestert, hogy szombaton és ünnepek előtt a zárórát hét órára tegye. Ez a tisztviselők s munkások szempontjából kívánatos s hiszszük, hogy a polgármester ebbe is belemegegy.

**Az ipari cikkek maximálása.** A város kérte a kormányt, hogy az ipari cikkeket is maximalálja. A kormány válasza ma érkezett meg s azt mondja, hogy egyenlőre az ipari cikkek országos maximalása nem vihető keresztül, hanem a kérdés megoldását a egyes hatóságokra bizza. Hát ugya<sup>2</sup> mikor lesz keresztülvihető a kormány szerint? Valószínűleg soha sem.

**Vértesszítész almanach.** A bizottság elhatározta, hogy megírta V.V. történetét és az érdekesnek ígérkező könyv a husvéti könyv piacon már meg is jelenik. A könyv a szobor egész történetét be fogja mutatni, azonfelül az adakozók teljes névsorát is. De lesz benne egyéb érdekességek szöveg is, így néhány autogram is. De lesz benne több kép is. Az almanachot Vértesszítész József s Wertheim Pál szoborbizottsági titkárok és Lauschmann Gyula dr. szerkesztik.

## T Á R C A.

### Csata a kaszárnyában.

II.

A tanyai bika bömbölése csak süttogás számba mehetett a silbak ordításához képest. Az a rettentő hang megindult egyszerre két folyosón s meg sem állott, míg csak a kaszárnya minden oduját be nem járta. A szőke kis leány elképedve nézett a katonára; azt akarta vele mondani, hogy ilyet hát nem hallott még soha.

Pár perc múlva csoszogás hallatszott a bal folyosó felől. Dénes jött papucsban, minekutána a bakancsait folttozták.

Alig pillantotta meg a kisleányt, mindjárt örömmel kiáltott föl!

— Hát téged miféle szél hordoz erre? S nyomban öltre kapta. Czuppanósabb csókot bakaember csak nagy ritkán cselekszik meg, amilyen az egyszer Szuhí Dénestől telt. A kisleány nehezen vergő-

dött ki Dénes ölelő karjaiból és úgy figyelmeztette.

— Gyere csak ki az utcára, még valaki vagon am itt.

— És huzni kezdte két kezénél fogva kifelé.

— Hogy mit, mit nem végeztek odakünn a szekér mellett, azt Herceg Laci, ha látta is, nem igen hallotta. A szekérről valamit leemeltek, Szuhí Dénes marokra fogta s minekutána a szekér megindult, a bugyrot a baka főlcipelte a lakására.

Mikor Herceg Laci mellett elment, azt mondta:

— No gyerek, két napi elemőzsiával el vagyunk látva. Vacsorát együjtj eszünk, komám.

— Még se várta, Laci mit szól hozzá, csak nyargalt a lépcsőn fölfelé. S addig nem is találkoztak, míg csak Herceg Lacit az örségnél föl nem váltották.

Akkor aztán, összeültek.

Dénes sorra bontogatta a sok papirost. Egyik sonkát, a másik kalácsot, a harmadik kalinkóperecet, pogácsát takart s mind az ő kedves barátja, Laci elé rakta.

— Egyél komám, — biztatta azzal a boldog öntudattal, mely a vendéglátó házigazdák sajátja egyedül. Egyél, válogass.

De Herceg nem nyult semmihez, még a szemével sem válogatott: azzal mintha kimeredt volna az ablakon.

— Laci! próbálta magához téríteni a legényt Dénes s megfogta fulénél, utazik az eszed? Nesze, itt a sonka.

— Ugyan ne izélj, — szabódott a pajtás, — miért nem hagysz békét? valami jutott eszembe.

— Micsoda?

— Hogy aki azt a bugyrot hozta, igen szép leány.

— Mit törődöl vele.

— Pedig elhidd, gyönyörűséges teremtés.

— Semmi közöd hozzá. Egyél.

De Herceg Laci nem evett. S a mellett még furcsán is nézett a barátjára.

— Nem akarod, hogy beszéljek róla? kérdezte vontatottan.

Szuhí Dénes összehuzta a szemöldökét s azt mondta:

— Nem. Nem akarom.

— Ah, no nézd, nekem nem is szótál fölöte.

— Mit szoltam volna felöte? türelmetlenkedett Dénes.

— Dicsérem a gusztusodat, volt a kitérő felelet, ha eleresztenék, tudom mindjárt elveszed?

— A térded kalácsát veszem el, te bolond, hiszen a testvérhugom.

— A testvérhugod? Ugrott föl meglepetve Herceg Laci, — az a hugod volna?

— Egyél mafila és áagyj békét annak a leánynak.

— Jól van no, az a magad dolga. De hogy a testvéred...

Te... Kezde újból akadozva... én, én mondanék valamit.

— Okosat?

— Amint vesszük. Én amondó vagyok, Dénes, hogy elveszem a hugodat.

— Én meg amondó vagyok, hogy nem adom, felelt büszkeséggel Szuhí Dénes.

— Dénes!

— Laci!

— Komolyan beszélsz?

— Egészen komolyan.

S Ö V E G J Á R T Ó vászonáruhaza, Barátok épülete.

Olcsó szabott árak.

Nagy választék

fehér és színes barchetok, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrgsz, lepedők és zsebkendőkből, ágy- és asztaltartók, szőnyeg- és matracszövetekből.



— **Képkiallítás.** Gergely Imre a kitűnő magyar festő, aki 20 év óta állandóan kiállítója a műcsarnok kiállításainak, a kinek képei a téli látlaton is feltűntek s eltekintve legközelebb városunkban kiállítást rendez saját képeiből: A közönség bizonyára szívesen üdvözlö a kiállítást.

— **Az anyák köre Székesfehérváron.** Lelkes örömmel karoljuk fel az anyák köre mozgalmát, amely dicséretesen Székesfehérvárról is megindult és egyesület alakilag létre is jött. Most már a tevékeny munka, az önzetlen fáradozás, a jóakaratu támogatás van hátra. Reméljük, hogy egyik sem fog hiányozni. Az anyák köreinek vezetősége a következő felhívást teszi közzé:

**Felhívás.** Minden hónap 2. vasárnapján délután 3—5-ig tartjuk összejöveteleinket. A város anyái és kis gyermekei gyűlnek egybe, akiket szorakoztatunk, a csecsemőket megmórázjuk és gyermekgondozónők kezelésébe utaljuk, aki végiglátogatja a szegény kisgyermek anyákat. Szükségünk van egy vándorkóssárra oly tárgyakkal, amelyekre az anya és újszülött gyermeknek szüksége van. Szűségünk van: kimustrált csecsemőkezelvényre, csecsemő mérlegre, szecska párnára, ócska gyermek ruha és cipőre és stb. *Mi itthonmaradtok a gyermekben menjtek a jövőt.*

A hozzánk beküldött csecsemő-fehérműt átadtuk az anyák köreinek.

— **A szinpártoló egyesület.** pénteken délután gyűlést tartott s azon egy segélyért folyamodó beteg színészek meg is szavazták

— **Hát olyan barátom vagy te énekelem?**

— Jó barátod vagyok, — felelt Szühi Dénes, — kérd az ingemet s odaadom, de azt a szegény, ártatlan leányt neked, teneked? Megverne az Isten.

— Akkor nem kérem tőled, — mondta szikrázó szemekkel Laci, viszem amugy.

— Ott leszek én is, toppantott lábával Szühi Dénes.

— Gyere, összetörlek, remegett Laci hangja.

— Fordítva is megeshetik, válaszolt Dénes egészen melléje lépve.

— Féltre az utamból, mert ma még emberhalál lesz, dörögte a dühös baka s hatalmas karjait megemelte.

— Te... te nyomorult, — vette oda neki Szühi Dénes kikölköve a csapásból, — te korhely gazember, te akarod az én testvérgyógomat elvenni? Csak gyere?

Vasmarokkal karolta át a másikkal óriás derekát.

A csontok ropogtak, a padló döngött, a ládák fölfordultak s a kaszárnya legényeisége összefutott. Ötven embernek munkát adott a két jó barát szétválasztani: ha meg nem teszik, egyikök ma ott marad halva a csataterén.

S mindez egy ártatlan, szegény kis leányért!

a segélyt. Érdekes látog volt, hogy Alapi Nándor volt színész, aki jelenleg sebesült honvéddé nagy van itthon, maga is beállt tagnak, tehát ő maga is szinpártoló lett.

— **Felhívás a Vörösmarty-kör olvasóihoz.** A múlt heten küldtük szét a könyvtári könyvek visszazáraztatására szóló kérés leveleket. Sok beérkezett levélre értesítjük a kör tagjait, hogy amikor a helyiségeket kórház céljaira adtuk át, mi akkor is megkerestük a tagokat, hogy adják vissza könyveiket. Amikor a helyiségeket újra megkaptuk, akkor is közzétettünk ilyen kérést. S így lett volna elég alkalom a könyveket visszaadni. Most hát, ha valamelyes könyv elveszett, azt a kölcsönkérő kénytelen lesz megvásárolni, mert a kör könyvtára javarészből értékes tudományos s irodalmi becsű könyvekből áll, fenntartása tehát kötelesség már a jövő nemzedék szempontjából is. Ez főleg a csoportos, illetve gyűjteményes könyvekre nézve áll. Ujra kérjük tehát a könyvtartó tagokat, adják vissza vagy vásárolják meg a kivett könyveket, miután az aláírt átvétőlappal kezelnék között van.

— **A Vértés Vitez jótékonyasága.** A V. V. szoborbizottsága e napokban gyűlést tartott, s azon azt határozta, hogy a sürgősen parancsoló helyzetet tekintetbe véve kötelességük kamaikat és ében cipő kiosztására használnja fel. Pénteken délután 50 pár cipőt ki is osztottak a szegény iskolás gyermekek között. A kiosztáson jelen volt Szogyeny-Marich Julia is.

— **Végzetes tragédia.** Szomorú tragikus esetről értesít bennünket sáregresi tudósítók. Kende Károly felsőalapi gazdatiszt, legafra ment kocsiával munkásokat a gadni. Sáregres és Simontornya között az egyik vasúti őrnagbárnál a bunda alatt lévő leggyver elűlése s golyó Kende jobb szemén keresztül az agyba furódott. A szerencsétlen gazdatiszt azonnal szörnyet halt. Felesége és két felnőtt leánya siratja. A szimpatisztus gazdatiszt családja iránt általános a részvét.

— **Cipők.** A hadsegélyző bizottság megkereste a kereskedelmi társulatot, hogy rendelkezésre álló hadisegélyből szintén adjon a meztelbogyó gyermekek cipőire. A bizottság készséggel tesz eleget a kérésnek, még pedig oly módon, hogy a beküldött névsorból a bevonult, rokkant vagy elesett kereskedők, iparosok s szakalkalmazottak gyermekeinek, akik iskolába járnak cipőket fog átszolgáltatni.

— **A kereskedelmi társulathoz** a miniszternek kereskedők és iparosok hadisegélye, címén folyósított összegére 1300 foyalmódó folyamodott. A bizottság most megállapítja, kik kaphatnak hadisegélyt s az illetőket levezető lapon fogja értesíteni, melyik napon jelentkezzenek. Meghívás nélkül senki sem kap segítséget. A kiosztást a legközelebbi napon kezdik meg.

— **Hadjótékonyság.** Az iszka-szentgyörgyi hitközség Percel Imre nyugalmazott kántortanító elhalálózása alkalmából dr. Prohászka Ottokár hadiáravaházra 20 kor. Lederer a Hungária főpincére a hadiáravaházra 10 koronát adományozott. A meztelbogyóknak a következők adakoztak: N. N. 6 kor. K. E. 5 és H. K. 5 koronát Kuckh Vilmos alezredes, a rokkantak részére 20 kor. adott. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk.

— **Harmadszor is rekvirálnak.** Az első országos rekvirálás nem jart a kívánt eredménnyel, éppen azért Kärthy Lajos báró, az Orsz. Közelmezési Hivatal elnöke, második rekvirálást rendelt el, katonai asszisztenciával. Ugy látszik, ennek sem volt eredménye, mert Kärthy az ország egyes vidéki hatóságaihoz táviratot intézett, és ebben azt kívánja, hogy rekviráljanak harmadszor is.

— **A Népakadémia előadása.** A Kath. Legényegylet kebelében működő Népakadémia folyó hó 21-én (vasárnap) este 6 órakor tartja — közel három évi szünet után — első előadását, és ez alkalommal a „Hófúvás” c. vigjátékot adják elő az egyesület műkedvelői. Az előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Katonatemetések.** Szegeer József őrmester a m. kir. 17. honvédelmi ezredben, székesfehérvári lakos, a harcúterén kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz a cs. és kir. tartalékkórház halottasházából. — Visznyovszky Viktor gyalogos a cs. és kir. 67. gyalogezredben, magasi lakos, a harcúterén kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése folyó hó 31-én d. u. 2 órakor lesz a cs. és kir. tartalékkórház halottasházából.

— **A „Szív” újságot hához** vivő asszony az árusítást abbahagyta. Az olvasók szíveskedjenek Rónai és Hrváthné Kossuth utcái, vagy Deák József Budai-úti üzletében megvenni, míg új árusítóra lehet szert tenni.

## SZÍNHÁZ.

Három a kisleány. A hét utolsó napján ez a kitűnő operett volt állandóan műsoron. Valamennyi előadás telj. ház előtt volt. Az előadások elsőrendűen sikerültek. Koronkay és Falussy minden este zajos sikereket aratnak. A szép muzsikában a közönség nem győz eleget gyönyörködni. Es ez Andor Zsigmond karnagy érdeme.

Heti műsor:

Vasárnap: d. u. Ó vagy Senki.

este: Három a kisleány.

Hétfőn: Bernát. bácsi.

Kedd: Farsang. (Ujdonság.)

Szerda: Farsang. (Ujdonság.)

Csütörtök: Három a kisleány.

Péntek: Mágna Miska.

Szombat: Szulamith.

Vasárnap d. u.: Ó vagy senki.

este: Névtelen asszony.

## Az Uránia mozgószínház hírei.

**Hegyek ura.** A bösz Rűbezahli nászának történetét igazi fantasztikus művöltában csak a mozi csinálhatta meg. Az eszközök, melyek a meséhez szükségesek, csak a moznak álltak rendelkezésére. Hegyek, vizek, erdők, vad havasok stb. mind élethűen beállítva megjelölt képet alkotnak. Rűbezahit Paul Wegener és a kis törékeny szívű Tündét, a források nimfáját Emerich oly elsőrendű játékot produkálnak, ami mindenkit meglep. Ez a legújabb filmszenzáció, mely a budapesti közönséget hetekig szorakoztatta, hétfőn, kedden és szerdán kerül az Urániában előadásra. Az előadások kezdete naponta pont fél 7 és fél 9 órakor.

## Apollo mozgószínház hírei.

**Az Apollo színház** vasárnapi műsora gazdag és változatos lesz. A műsor slágerje „A börtön” című 3 felvonásos nagyhatalú bűnügyi dráma, és azt több érdekes film követi. Ez alkalommal látható utóljára a koronázási ünnepek második része is. A hétfő és keddi bemutatóra már most felhívjuk a közönség figyelmét. Az amerikai Aranyoszorot egyik legpompásabb filmalkotása „A sors embere” című 4 felvonásos dráma kerül bemutatóra, és az méltóan sorozatik az eddig bemutatott amerikai Aranyoszorot filmattrakcióihoz. A főszerepet a híres Robert Warwick játssa.

— **Bojtorján hajszesz korpásodás,** hajhullás ellen; üvege 1 korona, 30 fillér. Kapható **Szűcs Róbert** gyógyszerüzletében.

**Köhögés ellen** kitűnően bevált háziszser dr. Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható **Szűcs Róbert** város háztéri Magyar Korona gyógyszerüzletében.

**Nagyszerű ajtítás leány és gyermekfővételék a legsikerültebben készülőnek VIRAG** műtermében **Rákóczi utca 5. Szolid egység** árak. Telefon 334.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

## Hirdetmény.

Felhívom a közönség figyelmét, hogy a rekvirált gábonneműket és lisztet a beszállítási felhívás kézhez vétele után 8 nap alatt Weisz és Tull Hadi Termény bizonmányos céghez annyiával is inkább szállítsa be, mert ezen határidő lejártával kibocsájtandó újabb felhívás készhez vétele letelt 3 nap múlva a be nem szállított, rekvirált feleslegek a felek költségére hatóságai kényszer lesznek beszállítva és ezen kényszerbeszállításon felül a felek ellen a kibocsájtásért a rendőrfőkapitányságnál folyamatra lesz téve. Székesfehérvárott, 1917 évi január 20 án.

Dr Saára Gyula polgármester.

**BLOUS UJDONSAGOK!**

Flanel, Posztó, Selyem, Jpouanis, Crepp de chine és gyász blousokból.

**NŐI ÉS LEÁNKA KÖTÖTT KABATOKBÓL NAGY VÁLASZTÉK.**

**VERMES áruházában.**

Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerzem oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárulása egész megyére Vermees Friyvesnél. Biou-szajdonságok, állandó rak-tára.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

**Hatósági hirdetmény.**

Tudomásulvétel és mihezartás végett közzéteszem a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter 95462/1916 számú rendeletét Székesfehérvárról, 1917. évi január hó 18.

Dr. Saára Gyula polgármester.

A magyar királyi kereskedelmiügyi miniszter 95462/1916 sz. rendelete a gyarmati tea és kávé postai forgalmának korlátozásáról.

A buza, rozs, árpa, tengeri és rizsliszt, valamint mindenféle szalonna, hár, zsir és sertészsír postai forgalmának korlátozásáról 76593/1915. szám alatt kiadott rendeletben (1. a Budapesti Közlöny 1915. év december hó 18-ik napján megjelent számában) foglalt összes rendelkezések kiterjesztetnek mindenféle gyarmati-teára és kávéra.

Ehhez képest gyarmati teának és kávénak postai csomagokban a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyre való szállítását és ily tartalmu csomagoknak a postára feladását további rendelkezésig eltiltom.

Ez a rendelet azonnal életbe lép. Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.

Budapest, 1917. január hó 5 napján.

Báró Harkány

János s. k.

kereskedelmiügyi m. kir. miniszter.

**Jótállás**

a biztos eredményt.



**Reitter Oszkár**

nagybecsereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszereplő találmánya a

**PATKANIN**

patkányirtó-szer, (nem mérge) emberre és háziállatokra nem ártalmas és fötúlmut minden más irtószer.

**I DOBOZ ÁRA 2 K.**

elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden adaghoz használati utasítás van mellékelve. A biztos eredményért jótállás, ismeretlen prospektust, abban le van írva, hogy különböző gazdaságban hány adag használandó, kéresem ingyen küldi a

PATKANIN gyár vezetősége Nagybecskerekben.

**ELADÁSOK.**

Egy bőtejű borjastehén eladó, Széchenyi utca 64. sz. alatt.

Börgyár dűlő 13. számú ház szabadkézből eladó. Ugyanott egy fejős tehén és üszörborja eladó.

Ösz-utca 15. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódní. Széchenyi utca 1. sz.

Egy igazló Jancsár utca 16. sz. alatt eladó.

Egy egyes igazkocsi eladó. Csonka u. 2. szám.

2 háromnegyedéves malac eladó, Sár-utca 31.

Két darab vaságy sodronnyal 2 éjjeli szekrény és 2 ruhaszekrény eladó, megtekinthető Vörösmarty tér 12. Földszint 3 ajtó.

Két borjas tehén eladó. Jancsár-utca 15.

Takarmány kb. 120 métermássa Fehérvárhoz közel eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Négy középsikoját végezt fiatal ember irodai állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy 3 éves oldenburgi származású színefekete mén, 181 cm. magas, 5500 koronáért Keller Jánosnál, Fejérmegye, Bicskén, ház szám 310.

Szabás, varrás és a rajzolásban alapos oktatás nyerhető Urbán Margit tanítézetében, Ybl Miklós-utca 14.

Tanulót felvesz Koháry József asztalos, Haltér 3. Ponty-épület.

Borbélysegéd belépésre kerestetik Gaál István fodrásznál, Nádor utca Karl-ház.

Eladó méhészet. Urhidán egy 25 Zirzon kaptáros méhészet a főzrzáváló felszereléssel eladó, Hegedűs Józsefnél.

110-1916 szám.

**Arverési Hirdetmény.**

Aallulírott kir. közjegyző közhírré teszem, hogy néhai özv. Havranek Jánosné szűl. Langhammer Mária örökösei a hagyatékhöz tartozó, s részben már eddig is az örökösök tulajdonát képező alábbi ingatlanokat — önkéntes árverésen el fogják adni.

Az önkéntes árverést örökösök megbízásából irodámban, (Székesfehérvárt, Nádor utca 6 szám 1. emelet) 1917 év február hó 11. ik napján (vasárnap) d. e. 10 órakor fogom megtartani.

Árverés alá kerülnek a következő ingatlanok:

1., A székesfehérvári 3245 sz. tkvi. betétben A I. 1, 2 sorsz. 2059, 2060 hrszám alatt felvett Öreg utcai ház, udvar és kert egészen.

2., A székesfehérvári 3245 sz. tkvi. betétben A II. 1, 2 sorsz. 3071-3072 hrszám alatt és +3 sorszám 3073-1 hrsz. alatt felvett alsó király-sori ház, udvar és kert egészen, — mely építkezésekre, valamint gyár és ipartelepek céljaira különösen alkalmas.

3., A székesfehérvári 3243 sz. tkvi. betétben A III. 1, 2, 3 sorsz. 4817; 4718, 4719, hrszám alatt és a székesfehérvári 4973 sz. tkvi. betétben A +1, 2 sorsz. 4716, 4715 hrszám alatt felvett turózszaíki szőlő, berendezéssel együtt egészen.

4., A székesfehérvári 3245 sz. betétben A I sorsz. 10283 hrszám alatt felvett. Magosbefolyási dűlőbeli 6 kat. hold 1252 □ öl kiterjedésű rét egészen.

5., A székesfehérvári 3245 sz. tkvi. betétben A + 2 sorsz. 10871 hrsz. alatti, Hosszu dűlőbeli 32 kat. hold 1024 □ öl kiterjedésű rét egészen.

Az árverési feltételek közjegyzői irodámban a hivatalos órák alatt az árverés előtt is bármikor megtekinthetők.

Kelt Székesfehérvár, 1916 évi január hó 9. én.

Dr. Horváth Kálmán kir. közjegyző.

**Urania mozgófényképszínház.**

Vasárnap: Közkívánatra! január 21-én:

**NERO CSASZAR**

(CULT A TRONON.) Történelmi kép 8 felv. és

A „Koronázás” folytatása is műsoron van.

Hétfőn, január 22 és 23-án: Kedden:

**HEGYEK URA**

(Rübezahl nászának története 4 felvonásban.)

Paul Wegener grandiózus filmje!

Remek pótműsor. — Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

**NAGY VÁLASZTEK: S örmökben!**

Lányi és női velour kalapokban.

ALLANDÓ NAGY VÁLASZTEK model. eslyem. barsony szövet, es barcbet blausokban.

**TRIKÓ, FÉRFI és GYEMEK ALSÓRUHAK**

Sarcipok a cső a m. kaphatnk

Kovács Andrástul. Varoshazter.

**Apolló mozgófényképszínház.**

Vasárnap, január hó 21-én:

**A BORZIANER**

Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor keretben utolsószor:

„A koronázási ünnepek” II. része.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

Hétfőn, január hó 22 és 23-án, Kedden:

**A SORS EMBERE.**

Játék az élettel, dráma 4 felvonásban.

Főszerepben Róbert Warwick. Pompás kiegészítő műsor.

Előadások 6 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.